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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 22 
 

 
OGGETTO : ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
L’anno  duemilaventiquattro addì  ventisette del mese di giugno alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze, convocato con atto del Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito in sessione Ordinaria ed in seduta Pubblica di Prima convocazione il Consiglio 
Comunale del quale sono componenti i Signori: 
 
 
Cognome e Nome Carica Presente/Assente 
CLAUDIO GAMBINO CONSIGLIERE Presente 
FABRIZIO CHIANCONE CONSIGLIERE Presente 
EUGENIO BERTUOL CONSIGLIERE Presente 
GIANCARLO LORENZI CONSIGLIERE Presente 
PINA FABIANO CONSIGLIERE Presente 
IRENE CONEGLIAN CONSIGLIERE Presente 
ANDREA TIRELLA CONSIGLIERE Presente 
SALVATORE GIUSEPPE 
INSALACO 

CONSIGLIERE Presente 

ROBERTA DI SIENA CONSIGLIERE Presente 
GIUSEPPE PONCHIONE CONSIGLIERE Presente 
GIANNA NICOSIA CONSIGLIERE Presente 
ILARIA QUERO CONSIGLIERE Presente 
ELISA CIBRARIO ROMANIN CONSIGLIERE Presente 
MATTIA STIEVANO CONSIGLIERE Presente 
ROSANGELA GIGLIO CONSIGLIERE Presente 
CRISTIANA SCIANDRA CONSIGLIERE Presente 
EMANUELE LAPIRA CONSIGLIERE Presente 

Presenti   17  Assenti    0 
 
Assiste all'adunanza Il Segretario Generale BOSSA  Matteo. 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, DOTT. GAMBINO CLAUDIO nella sua qualità 
di SINDACO - PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Vista la proposta n. 21 in data 19-06-2024 del Settore: “Amministrativo-Contabile“ inerente: 
“Elezione del Presidente e del Vice Presidente del Consiglio Comunale”; 
 
Riportato il contenuto della proposta nella presente deliberazione: 
 
 
””””””””””””””””””” 
 
Visto il vigente Statuto comunale e in particolare l'art. 30 "Presidenza del Consiglio 
comunale" che prevede la figura del Presidente e del Vicepresidente del Consiglio; 
 
Richiamato in particolar modo i commi 3 e 4 del suddetto art. 30 che prevedono: 
3. L'elezione del Presidente avviene con votazione resa a scrutinio segreto ed a maggioranza 
dei due terzi dei Consiglieri assegnati al comune. Qualora nessun candidato ottenga la 
suddetta maggioranza si procede ad una successiva votazione, da tenersi nella stessa seduta, 
in cui risulta eletto il candidato che abbia ottenuto la maggioranza assoluta dei voti dei 
consiglieri assegnati. Nel caso in cui nessun candidato ottenga tale maggioranza, si procede, 
sempre nella stessa seduta, ad una ulteriore votazione di ballottaggio tra i due candidati che 
nell'ultima votazione hanno ottenuto il maggior numero di voti. In caso di parità di voti verrà 
eletto il Consigliere più' anziano di età.  
4. Eletto il Presidente, si procede immediatamente all'elezione del Vicepresidente che verrà 
eletto con le stesse modalità dell'elezione del Presidente.  
 
Ritenuto pertanto procedere, in attuazione a quanto indicato nello Statuto comunale, 
all'elezione delle due figure di cui sopra; 
 
Richiamato il disposto dell’art. 63 – Votazioni segrete – del vigente Regolamento del 
Consiglio comunale; 
 
Dato atto che sono chiamati ad assistere allo spoglio i seguenti scrutatori: ________________ 
 
Indetta votazione a scrutinio segreto per l’elezione del Presidente del Consiglio Comunale; 
 
Lo spoglio delle schede, eseguito con l’assistenza dei predetti scrutatori, evidenzia il seguente 
esito: __________________________ 
 
Successivamente, con le medesime modalità, si procede alla votazione a scheda segreta per 
l’elezione del Vice Presidente del Consiglio Comunale, 
 
Lo spoglio delle schede, eseguito con l’assistenza dei predetti scrutatori, evidenzia il seguente 
esito: __________________________ 
 
Visti: 
- Lo Statuto Comunale; 
- il T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.; 
 
 



 

 

SI PROPONE 
 
 

1. PROCLAMARE, sulla base dell’esito della votazione di cui sopra, eletto alla carica di 
Presidente del Consiglio di Borgaro T.se il Consigliere _____________________. 

 
2. PROCLAMARE altresì, sulla base dell’esito della votazione di cui sopra, eletto alla 

carica di VicePresidente del Consiglio di Borgaro T.se il Consigliere 
_____________________. 

 
3. DICHIARARE, stante l’urgenza, la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/00 
 
 

“”””””””””””””””””” 
 

 
Visti i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 
18.08.2000 n. 267 e dell’art. 21 – comma 4 – del vigente Regolamento Comunale di 
Contabilità, approvato con deliberazione consiliare n.3 dell’11 febbraio 2005, esecutiva, da 
parte dei Responsabili dei Settori competenti: 
in ordine alla regolarità tecnica: favorevole  
in ordine alla regolarità contabile: visto 
 
Dato atto che sono chiamati a svolgere le funzioni di scrutatore i Sigg.ri: 
QUERO Ilaria – STIEVANO Mattia – LAPIRA Emanuele 
 
Indetta votazione a scrutinio segreto per l’elezione del Presidente del Consiglio Comunale. 
 
Lo spoglio delle schede, eseguito con l’assistenza dei predetti scrutatori, ha evidenziato il 
seguente esito: 
 
Presenti n.17 
Votanti n. 17  
Astenuti nessuno 
Voti assegnati n.17 
 
Il Consigliere TIRELLA Andrea ha riportato n. 14 voti 
La Consigliera DI SIENA Roberta ha riportato n. 3 voti 
 
Risulta pertanto eletto alla carica di Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere 
TIRELLA Andrea. 
 
Successivamente, con le medesime modalità, si procede alla votazione a scheda segreta per 
l’elezione del Vice Presidente del Consiglio Comunale. 
 
Lo spoglio delle schede, eseguito con l’assistenza dei predetti scrutatori, evidenzia il seguente 
esito:  
 
Presenti n.17 



 

 

Votanti n. 13  
Astenuti n. 04 
Voti assegnati n.13 
 
Il Consigliere INSALACO Salvatore Giuseppe ha riportato n. 12 voti 
La Consigliera DI SIENA Roberta ha riportato n. 1 voto 
 
Risulta pertanto eletto alla carica di Vice Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere 
INSALACO Salvatore Giuseppe. 
 
La registrazione audio è allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale ed alla 
stessa si fa integrale rinvio ai sensi di quanto disposto dall’art. 56 del vigente Regolamento 
del Consiglio comunale, approvato con D.C.C. n. 45 del 25.09.2014 e modificato con D.C.C. 
n. 67 del 29.11.2021; 
 
 

◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊ 
  
 
Il Presidente pone in votazione il provvedimento in forma palese, accertando e proclamando il 
seguente esito: 
Presenti n. 17 
Votanti n. 17 
Astenuti: nessuno  
Voti contrari: nessuno 
Voti favorevoli n. 17 
 
Visto l’esito della votazione 
 
 
 

D E L I B E R A 
 
 

1. PROCLAMARE, sulla base dell’esito della votazione di cui sopra, eletto alla carica di 
Presidente del Consiglio di Borgaro T.se il Consigliere TIRELLA Andrea. 

 
2. PROCLAMARE altresì, sulla base dell’esito della votazione di cui sopra, eletto alla 

carica di VicePresidente del Consiglio di Borgaro T.se il Consigliere INSALACO 
Salvatore Giuseppe. 

 
Successivamente  
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Con votazione espressa in forma palese il cui esito riconosciuto e proclamato dal Presidente è 
stato: 
 
Presenti n. 17 – Votanti n. 17 



 

 

Voti favorevoli n. 17 – Voti contrari: nessuno 
 
 

D I C H I A R A 
 
 

La presente deliberazione immediatamente eseguibile a norma di Legge. 
 
Il Consigliere TIRELLA Andrea assume la presidenza del Consiglio Comunale. 
 
___________________________________________________________________________ 
 

SINDACO - PRESIDENTE Il Segretario Generale 
DOTT. CLAUDIO GAMBINO  Matteo BOSSA 

___________________________________________________________________________ 
 
 
 


